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3.12 Závěry  

Pozitivní jevy ve středním vzdělávání 

 Zvyšování počtu sociálních partnerů a rozvíjení potenciálu těchto partnerských vztahů 

vzhledem k oborovému zaměření středních škol. Řada odborných škol dlouhodobě 

a velmi dobře spolupracuje se sociálními partnery z oblasti výrobní a obchodní sféry 

a s jejich profesními organizacemi, což výrazně přispívá k velmi dobré úrovni jejich 

praktické výuky a odborného teoretického vyučování. 

 Podpora krajů jako nejvýznamnějších zřizovatelů středních škol zaměřená na zvýšení 

zájmu uchazečů o technické obory vzdělání. 

 Snížení administrativní náročnosti přijímacího řízení v důsledku změn v právních 

předpisech od 1. 1. 2012. 

 Profesionální přístup ředitelů škol a pedagogických pracovníků v průběhu ukončování 

vzdělávání, organizační zajištění průběhu maturitních zkoušek bez bezpečnostních 

incidentů. 

 Úspěšná realizace projektu závěrečné zkoušky podle jednotného zadání, jeho pozitivní 

přijetí ze strany středních škol.  

 Zvyšující se počet škol, které využívají vícezdrojové financování včetně prostředků 

z fondů EU. 

 Snižování počtu školních úrazů. 

Negativní jevy ve středním vzdělávání 

 I přes určité zlepšení přetrvávají nedostatky ve zpracování ŠVP. 

 Z důvodu vytížení jinými agendami (např. ekonomické zajištění chodu školy, 

zabezpečení materiálního a technického vybavení, správní agenda) nemají ředitelé 

škol dostatečný časový prostor na řízení pedagogického procesu.  

 Neustálé změny struktury a organizace maturitní zkoušky vyvolávají nedůvěru 

a nejistotu u žáků i pedagogických pracovníků a mají negativní dopady do řízení 

a organizace škol. 

 Snížení nároků na uchazeče o přijetí ke střednímu vzdělávání jako důsledku převahy 

vzdělávací nabídky nad poptávkou se negativně odráží v průběhu i při ukončování 

vzdělávání. 

 Vysoká míra absence žáků ve výuce. 

V následujícím přehledu uvádíme celkové hodnocení stavu středního vzdělávání ve školním 

roce 2011/2012 podle zařazení navštívených škol ve 4 kategoriích kvality. 


